

## ΙΣΛΑΝΔΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Ísland = ísur [πάγος] + land [γη/χώρα]= Χώρα των Πάγων/ Αρχικά ονομαζόταν Snæland ή Snowland = snow [χιόνι] + land= Χώρα που χιονίζει

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Ευρώπη

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Ρέικιαβικ

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 381.370

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Ισλανδικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Ισλανδική Κορόνα

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 19/11/1946

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Ευαγγελική Λουθηρανική Εκκλησία της Ισλανδίας

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η Ισλανδία έχει μικτή οικονομία με υψηλά επίπεδα ελεύθερου εμπορίου και κρατικής παρέμβασης. Είναι μια από τις πιο προηγμένες χώρες στον κόσμο στη χρήση της τεχνολογίας, των πληροφοριών και των τηλεπικοινωνιών. Το οικονομικό περιβάλλον της Ισλανδίας χαρακτηρίζεται από χαμηλό πληθωρισμό, υγιή ρυθμό οικονομικής ανάπτυξης και εξειδικευμένο προσωπικό υψηλού μορφωτικού επιπέδου. Η οικονομία της Ισλανδίας είναι η 13η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022. Η Ισλανδία κατατάσσεται στην 9η θέση μεταξύ 45 χωρών στην περιοχή της Ευρώπης και η συνολική της βαθμολογία είναι πάνω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Η Ισλανδική οικονομία βασίζεται σε μεγάλο βαθμό στις εξαγωγές. Ο κλάδος της αλιείας είναι ένας από τους σημαντικότερους κλάδους καθώς παρέχει το 40% του εισοδήματος της χώρας και απασχολεί πάνω από το 7% του εργατικού δυναμικού. Επίσης, τα ναυτιλιακά προϊόντα αντιπροσωπεύουν ένα μεγάλο μέρος των εξαγωγών και διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην οικονομία της χώρας. Αν και η Ισλανδία απέσυρε επίσημα την αίτησή της για ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2015, απολαμβάνει ελεύθερο εμπόριο και κυκλοφορία κεφαλαίων, εργασίας, αγαθών και υπηρεσιών με την ΕΕ. Η

νομισματική ελευθερία, η ελευθερία του εμπορίου και η ελευθερία των επενδύσεων είναι ισχυρές, αλλά οι κρατικές δαπάνες συνεχίζουν να βαραίνουν την οικονομία.

Στη δεκαετία του 1990 η Ισλανδία προχώρησε σε εκτεταμένες μεταρρυθμίσεις στην ελεύθερη αγορά, οι οποίες αρχικά παρήγαγαν ισχυρή οικονομική ανάπτυξη. Ως αποτέλεσμα, η Ισλανδία βαθμολογήθηκε ως κράτος με ένα από τα υψηλότερα επίπεδα οικονομικής ελευθερίας και πολιτικών ελευθεριών στον κόσμο. Η οικονομική κρίση του 2007–2010 προκάλεσε μείωση του ΑΕΠ και της απασχόλησης, η οποία έκτοτε έχει αντιστραφεί πλήρως από την ανάκαμψη που υποβοηθήθηκε από την τουριστική έκρηξη που ξεκίνησε το 2010. Η οικονομία της Ισλανδίας αναπτύχθηκε με σταθερό αλλά επιβραδυνόμενο ρυθμό από το 2017 έως το 2019, κατέρρευσε το 2020, αλλά ανέκαμψε το 2021. Η χώρα επηρεάστηκε σημαντικά από τη συρρίκνωση της τουριστικής βιομηχανίας της, η οποία ξεκίνησε το 2019 και επιταχύνθηκε το 2020 λόγω της πανδημίας COVID-19, όμως σήμερα θεωρείται ότι έχει ανακάμψει πλήρως.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση : [https://en.wikipedia.org/wiki/Economy\\_of\\_Iceland](https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Iceland)

<https://www.heritage.org/index/country/iceland>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Η Ισλανδία είναι μια σταθερή δημοκρατία με ενεργή καταναλωτική οικονομία. Οι πυλώνες της ισλανδικής οικονομίας είναι η τήξη αλουμινίου, η αλιεία και ο τουρισμός. Οι κύριες εξαγωγές υλικών της Ισλανδίας είναι προϊόντα αλουμινίου και τα προϊόντα ψαριών, και οι κύριες εξαγωγές υπηρεσιών είναι υπηρεσίες που σχετίζονται με τον τουρισμό. Οι κύριες εισαγωγές υλικών στην Ισλανδία είναι βιομηχανικές προμήθειες , κεφαλαιουχικά αγαθά , εξοπλισμός μεταφορών , καύσιμα και λιπαντικά , καταναλωτικά αγαθά, τρόφιμα και ποτά. Το 2020 η Ισλανδία ήταν η 112<sup>η</sup> οικονομία στον κόσμο όσον αφορά τις συνολικές εξαγωγές και η 125<sup>η</sup> στις συνολικές εισαγωγές.

Κατά κύριο λόγο η Ισλανδία εξάγει ακατέργαστο αλουμίνιο, φιλέτα ψαριών, φρέσκα ψάρια χωρίς φιλέτο, κατεψυγμένα ψάρια χωρίς φιλέτο και τα επεξεργασμένα ψάρια, κυρίως στην Ολλανδία, την Ισπανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γερμανία και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι κορυφαίες εισαγωγές της Ισλανδίας είναι το οξείδιο του αλουμινίου, το διυλισμένο πετρέλαιο, τα ηλεκτρονικά είδη με βάση τον άνθρακα, τα αυτοκίνητα και τα συσκευασμένα φάρμακα και εισάγονται κυρίως από την Ολλανδία, τη Δανία, τη Νορβηγία, τη Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο.

Σήμερα οι κορυφαίοι εξαγωγικοί προορισμοί εμπορευμάτων από την Ισλανδία είναι οι Κάτω Χώρες, η Ισπανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Γαλλία, οι ΗΠΑ και η Γερμανία και οι κορυφαίες εξαγωγές της Ισλανδίας είναι 32% ακατέργαστο αλουμίνιο, 18% φιλέτα ψαριού και άλλο κρέας ψαριών, 7,33% ψάρια, φρέσκα ή διατηρημένα με απλή ψύξη, 7,24% Ψάρια, κατεψυγμένα, 4,99% Ψάρια, αποξηραμένα, αλατισμένα ή σε άλμη, 3,49% Σύρμα αλουμινίου, 3,16% Σιδηροκράματα, 2,19% Αλεύρια, Σιμιγδάλια και pellets, 1,68% Λίπη και λάδια ψαριών ή θαλάσσιων θηλαστικών και 1,38% Αλουμινόχαρτο.

Κορυφαίοι εμπορικοί εταίροι και πηγές εισαγωγών της Ισλανδίας είναι η Νορβηγία, η Κίνα, η Γερμανία, οι ΗΠΑ, η Δανία και η Ολλανδία και οι κορυφαίες εισαγωγές είναι 7,56% τεχνητό κορούνδιο, 7,01% αυτοκίνητα και άλλα μηχανοκίνητα οχήματα, 6,83% έλαια πετρελαίου και λιπαντικά από ασφαλτούχα ορυκτά, 4,17% Ηλεκτρόδια άνθρακα, κ.α, 2,62% Φάρμακα, 2,37% Σκάφη αλιείας πλοία εργοστασίων και άλλα πλοία, 1,81% Ηλεκτρικές συσκευές για γραμμική τηλεφωνία ή τηλεγραφία γραμμής, 1,79% αεροσκάφη, υποτροχιακά και οχήματα εκτόξευσης διαστημικών σκαφών και 1,59% Παρασκευάσματα που χρησιμοποιούνται στη διατροφή των ζώων.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εμπόριο**» στη διεύθυνση :  
<https://oec.world/en/profile/country/isl>

<https://trendeconomy.com/data/h2/Iceland/TOTAL>

- **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Αν και η Ισλανδία είναι μια μικρή χώρα, έχει έναν ισχυρό βιομηχανικό τομέα που αντιπροσωπεύει το 21% του ΑΕΠ της. Η βιομηχανία στην Ισλανδία επικεντρώνεται στους φυσικούς της πόρους, κι έτσι η επεξεργασία ψαριών, η τήξη αλουμινίου, η παραγωγή σιδηροπυριτίου και η γεωθερμική ενέργεια παίζουν σημαντικό ρόλο στην οικονομία. Η βιομηχανική δραστηριότητα στην Ισλανδία βασιζόταν ανέκαθεν στη χρήση φυσικών πόρων, και κύριοι τομείς της βιομηχανίας στη χώρα ήταν και παραμένουν η αλιεία, η γεωργία και η βιομηχανία έντασης ενέργειας.

Τις τελευταίες δεκαετίες η ποικιλία της βιομηχανικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας έχει αυξηθεί σημαντικά παράλληλα με τις ραγδαίες τεχνολογικές εξελίξεις, την αυξανόμενη έμφαση στην καινοτομία και τον δημιουργικό τομέα, καθώς και την σημαντική αύξηση του τουρισμού. Για δεκαετίες η Ισλανδία εξαρτιόταν σε μεγάλο βαθμό από την αλιεία, αλλά ο τουρισμός έχει πλέον ξεπεράσει την

αλιεία και το αλουμίνιο ως την κύρια εξαγωγική βιομηχανία της Ισλανδίας, καθώς έχει αυξηθεί διψήφια σε καθένα από τα τελευταία επτά χρόνια. Σήμερα, ο τουρισμός, η τήξη αλουμινίου και η αλιεία είναι οι πυλώνες της Ισλανδικής οικονομίας.

Ο τουρισμός είναι μακράν ο μεγαλύτερος εξαγωγικός τομέας της Ισλανδίας, καθώς αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 33% του ΑΕΠ της χώρας, καθιστώντας την Ισλανδία μια από τις πιο εξαρτώμενες από τον τουρισμό χώρες στον κόσμο. Η τήξη αλουμινίου είναι επίσης, μία από τις σημαντικότερες βιομηχανίες έντασης ενέργειας στην Ισλανδία, κατατάσσοντας τη χώρα 11<sup>η</sup>, μεταξύ των χωρών που παράγουν αλουμίνιο παγκοσμίως. Η αλιεία και οι συναφείς τομείς, που τα τελευταία χρόνια χαρακτηρίστηκαν ως «το σύμπλεγμα των ωκεανών» και κάποτε ήταν το μοναδικό σημαντικό μέρος της ισλανδικής οικονομίας, σήμερα, είναι από τους βασικούς οικονομικούς κλάδους της Ισλανδίας. Απασχολεί άμεσα περίπου το 4% του συνολικού εργατικού δυναμικού και η Ισλανδία βρίσκεται στη 18<sup>η</sup> θέση μεταξύ των κορυφαίων αλιευτικών χωρών παγκοσμίως, με το 1,3% των συνολικών αλιευμάτων στον κόσμο.

Ακόμη, η Ισλανδία είναι ο μεγαλύτερος παραγωγός ηλεκτρικής ενέργειας στον κόσμο κατά κεφαλήν. Η παρουσία άφθονης ηλεκτρικής ενέργειας λόγω των γεωθερμικών και υδροηλεκτρικών πηγών ενέργειας της Ισλανδίας έχει οδηγήσει στην ανάπτυξη του μεταποιητικού τομέα και στις μέρες μας τα βιομηχανικά προϊόντα αντιπροσωπεύουν το 36% του συνόλου των εξαγωγών στη χώρα. Η πληροφορική είναι, επίσης, ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους τομείς της ισλανδικής οικονομίας και καλύπτει όλους τους τομείς της ψηφιακής οικονομίας. Συστήματα διαχείρισης δεδομένων, συστήματα ροής εργασιών, λύσεις επικοινωνιών, ασύρματα συστήματα δεδομένων, κινητά συστήματα, λύσεις Διαδικτύου, συστήματα τεχνολογίας αλιείας κ.α. εξάγονται σε αγορές του εξωτερικού με μεγάλη ταχύτητα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση : <https://www.government.is/topics/business-and-industry/>

<https://www.nationsencyclopedia.com/economies/Europe/Iceland.html>

- **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η Ισλανδία δεν έχει προϊστορία καθώς παρέμενε ακατοίκητη πολύ καιρό μετά την εγκατάσταση της υπόλοιπης Δυτικής Ευρώπης. Σύμφωνα με την καταγεγραμμένη ιστορία της Ισλανδίας η χώρα ανακαλύφθηκε και εποικίστηκε από τους Σκανδιναβούς στην Εποχή των Βίκινγκς. Η παλαιότερη

πηγή, το Íslendingabók, ορίζει την περίοδο εγκατάστασης περίπου στο 870–930 μ.Χ., ενώ μια άλλη κύρια πηγή, το Landnámabók, αναφέρει ρητά ότι ο πρώτος μόνιμος άποικος, ο Ingólfur Arnarson, ήρθε από τη Νορβηγία στην Ισλανδία το έτος 874. Ωστόσο, αρχαιολογικά στοιχεία δείχνουν ότι γαελικοί μοναχοί από την Ιρλανδία, γνωστοί ως παπάρ, είχαν εγκατασταθεί στην Ισλανδία νωρίτερα, αλλά λόγω των συνθηκών εγκατέλειψαν τη χώρα χωρίς καν ένα όνομα.

Η Ισλανδία δεν συμμετείχε ποτέ σε πόλεμο ή εισβολή πλήρους κλίμακας και παραμένει μέχρι σήμερα η πιο ειρηνική χώρα στην περιοχή της Ευρώπης. Ένα σύντομο χρονοδιάγραμμα της ιστορίας της Ισλανδίας είναι :

- Διακανονισμός (874–930)
- Κοινοπολιτεία (930–1262)
- Η Ισλανδία υπό ξένη κυριαρχία/Ύστερος Μεσαίωνας (1262–1550)
- Ανάπτυξη της βασιλικής εξουσίας της Δανίας (1550-1830)
- Αγώνας για την ανεξαρτησία (1830-1904)
- Εσωτερικός κανόνας και κυριαρχία (1904–44)
- Δημοκρατία της Ισλανδίας (1944–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Ιστορία*» στη διεύθυνση :

<https://www.britannica.com/place/Iceland/History>

[https://en.wikipedia.org/wiki/History\\_of\\_Iceland](https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Iceland)

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2022, η Ισλανδία κατατάσσεται τελευταία, από τις 142 χώρες, σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη του συνολικού διαθέσιμου ενεργού στρατιωτικού δυναμικού ανά χώρα. Οι αμυντικές δυνάμεις της Ισλανδίας αποτελούνται από την ισλανδική ακτοφυλακή, η οποία περιπολεί στα ισλανδικά ύδατα και παρακολουθεί τον εναέριο χώρο της, και άλλες υπηρεσίες, όπως οι Μονάδες Εθνικής Ασφάλειας και Ειδικών Δυνάμεων του Εθνικού Επιτρόπου. Επιπλέον, υπάρχει Μονάδα Αντιμετώπισης Κρίσεων, που λειτουργεί από το Υπουργείο για Εξωτερικές Υποθέσεις. Το Λιμενικό Σώμα αποτελείται από 3 πλοία και 4 αεροσκάφη, φορητά όπλα, ναυτικό πυροβολικό, όπλα αεράμυνας και σταθμούς ραντάρ αεράμυνας, τα οποία διεξάγουν επίγεια επιτήρηση του εναέριου χώρου της Ισλανδίας.

Η Ισλανδία είναι το μόνο μέλος του NATO το οποίο δεν διατηρεί μόνιμο στρατό. Η συμμαχία με το NATO και η Διμερής Αμυντική Συμφωνία του 1951 με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής παραμένουν οι δύο βασικοί πυλώνες της πολιτικής ασφάλειας της Ισλανδίας.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

[https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country\\_id=iceland](https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=iceland)

<https://www.government.is/topics/foreign-affairs/national-security/>

[https://military-history.fandom.com/wiki/Military\\_of\\_Iceland](https://military-history.fandom.com/wiki/Military_of_Iceland)

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Fréttablaðið'](#)

['Morgunblaðið'](#)

['DV'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Business - IceNews'](#)

['m5'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Visir - Sport'](#)

['fotbolti net'](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.w3newspapers.com/iceland/>

<https://www.allyoucanread.com/iceland-newspapers/#gsc.tab=0>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία, υπάρχουν περίπου 170 μουσεία στην Ισλανδία. Τα ισλανδικά μουσεία συχνά υπερβαίνουν τα τυπικά μουσειακά θέματα όπως η φυσική ιστορία ή η τέχνη, και τα περισσότερα προσφέρουν μεγάλη ποικιλία εκθέσεων για διαφορετικά, λιγότερο τυπικά θέματα. Το Ρέικιαβικ, η πρωτεύουσα της Ισλανδίας, έχει τη μεγαλύτερη ποικιλία μουσείων στο νησί, αλλά υπάρχουν και άλλα ενδιαφέροντα μουσεία εκτός της πρωτεύουσας. Εκτός από τα μουσεία που είναι διαπιστευμένα και εποπτευόμενα από το Συμβούλιο Μουσείων της Ισλανδίας, ορισμένοι οργανισμοί αυτοαποκαλούνται μουσεία, παρόλο που δεν έχουν καθόλου αντικείμενα ή επιστημονικό υπόβαθρο.

Ένα βασικό στοιχείο για τα μουσεία στην Ισλανδία είναι ότι δυσκολεύονται να λειτουργήσουν με τον ίδιο τρόπο, όπως και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, λόγω της έλλειψης αντικειμένων, καθώς πολλά πράγματα δεν επιβίωσαν στις ισλανδικές καιρικές συνθήκες. Επίσης, ένα άλλο πρόβλημα προκύπτει από τον τεράστιο ρόλο της αφήγησης των Sagas στην ισλανδική ιστορία, γεγονός που καθιστά δύσκολο τον διαχωρισμό του τι είναι γεγονός και τι είναι απλώς ένας θρύλος κατά την ανάλυση ιστορικών κειμένων.

Τα πιο δημοφιλή μουσεία στην Ισλανδία είναι :

1. Akureyri Museum (Aðalstræti 58 , 600 Akureyri)
2. Árbær Open Air Museum (4, 110, Kistuhylur, Reykjavík)
3. Icelandic Phallological Museum (Kalkofnsvegur 2, 101 Reykjavík, Ísland, 101 Reykjavík)
4. Kulturhaus-Museum (Hverfisgata 15, 101 Reykjavík)
5. National Museum of Iceland (Suðurgata, 101 Reykjavík)
6. Perlan museum (Varmahlíð 1, Reykjavík 105)
7. Reykjavík Maritime Museum (Grandagarður 8, 101 Reykjavík)
8. Saga Museum (Grandagarður 2, 101 Reykjavík)
9. Viking World Museum (Víkingsbraut, 260 Njardvik)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_museums\\_in\\_Iceland](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Iceland)

<https://www.south.is/en/experiences/culture-heritage/museums>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Η Τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ισλανδία περιλαμβάνει επτά ιδρύματα, τα οποία υπόκεινται όλα στις διατάξεις του νόμου περί ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης του 2006. Στον νόμο περί ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ο ισλανδικός όρος που χρησιμοποιείται για την τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι háskóli και χρησιμοποιείται για να αναφέρεται και στα δύο ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το σύγχρονο ισλανδικό σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης χρονολογείται από την ίδρυση του Πανεπιστημίου της Ισλανδίας, το 1911, το οποίο μέχρι και σήμερα παραμένει το κύριο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη χώρα.

Επί του παρόντος, υπάρχουν 7 ιδρύματα στην Ισλανδία, τα περισσότερα από τα οποία διοικούνται από το κράτος, υπάγονται στην αιγίδα του Υπουργείου Ανώτατης Εκπαίδευσης, Επιστήμης και Καινοτομίας και διέπονται από τον Νόμο για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Από αυτά τα Πανεπιστήμια, τρία είναι ιδιωτικά χρηματοδοτούμενα και τέσσερα δημόσια. Τόσο τα ιδιωτικά, όσο και τα δημόσια πανεπιστήμια λαμβάνουν χρηματοδότηση από το κράτος.

Τα πανεπιστήμια είναι :

1. Bifröst University
2. Hólar University College
3. Iceland Academy of the Arts
4. Reykjavik University
5. The Agricultural University of Iceland
6. The University of Akureyri
7. University of Iceland

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

<https://www.government.is/topics/education/>

<https://study.iceland.is/study-in-iceland/universities-in-iceland>

<https://www.mcc.is/education/universities/>

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ** :



1. [Ásgrímur Jónsson](#) (1876 - 1958)
2. [Einar Hákonarson](#) (1945- )
3. [Jóhannes Sveinsson Kjarval](#) (1885 - 1972)
4. [Júlíana Sveinsdóttir](#) (1889 - 1966)
5. [Nína Tryggvadóttir](#) (1913 - 1968)
6. [Þórarinn B. Þorláksson](#) (1867 - 1924)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ζωγράφοι**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_painters\\_from\\_Iceland](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_painters_from_Iceland)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :**

1. [Ásmundur Sveinsson](#) (1893 - 1982)
2. [Einar Jónsson](#) (1874 - 1954)
3. [Jón Gunnar Árnason](#) (1931 – 1989)
4. [Steinunn Þórarinsdóttir](#) (1955- )
5. [Þorbjörg Guðrún Pálsdóttir](#) (1919- 2009)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι γλύπτες**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic\\_sculptors](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic_sculptors)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Davíð Stefánsson](#) (1895 - 1964)
2. [Hannes Sigfússon](#) (1922–1997)
3. [Jónas Hallgrímsson](#) (1807 - 1845)
4. [Páll Ólafsson](#) (1827–1905)
5. [Sigurjón Birgir Sigurðsson](#) (1962- )
6. [Snorri Sturluson](#) (1179 - 1241)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ποιητές**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic\\_poets](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic_poets)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Arnaldur Indriðason](#) (1961- )
2. [Gunnar Gunnarsson](#) (1889 - 1975)
3. [Halldór Kiljan Laxness](#) (1902 - 1998)
4. [Ólafur Jóhann Sigurðsson](#) (1918 - 1988)
5. [Thor Vilhjálmsson](#) (1925 - 2011)
6. [Þórbergur Þórðarson](#) (1889 - 1974)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι λογοτέχνες*» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Icelandic\\_writers](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Icelandic_writers)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Ásgeir Ásgeirsson](#) (1894 - 1972)
2. [Bjarni Benediktsson](#) (1908 - 1970)
3. [Jón Sigurðsson](#) (1811 - 1879)
4. [Ólafur Ragnar Grímsson](#) (1943 - )
5. [Vigdís Finnbogadóttir](#) (1930- )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «*Σπουδαίοι πολιτικοί*» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic\\_politicians](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Icelandic_politicians)

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Áslaug Magnúsdóttir](#)
2. [Björgólfur Thor Björgólfsson](#)
3. [David Helgason](#)
4. [Jon Stephenson von Tetzchner](#)
5. [Linda Pétursdóttir](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Eiðistorg Shopping Mall ( Eiðistorg 13, 170 Reykjavík)
2. Grímsbær (Gautland 21, 108 Reykjavík)
3. Holtagarðar - Shopping Center (Holtavegur 10, 104 Reykjavík)
4. Kringlan Mall ( Kringlan 4-12 103 Reykjavík)
5. Smáralind ( Hagasmári 1 201 Kópavogur)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. ARION BANKA HF
2. BRIM HF
3. MAREL
4. OSSUR
5. SILDARVINNSLAN HF

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Akureyri](#)
2. [Egilsstaðir](#)
3. [Hafnarfjörður](#)
4. [Höfn](#)
5. [Húsavík](#)
6. [Ísafjörður](#)
7. [Selfoss](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Blue Lagoon](#)
2. [Golden Circle](#)
3. [Vestmannaeyjar](#)

4. [Εθνικό Πάρκο Skaftafell](#)
5. [Εθνικό Πάρκο Vatnajökull](#)
6. [Ηφαίστειο Askja](#)
7. [Χερσόνησος Snæfellsnes](#)